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قاعدة الجمع والطرح	

في العملية التالية 
= 20.743 cm  cm18.743 2.00 cm  + 
يكون الناتج باستخدام الآلة الحاسبة هو 20.743
ولكن باعتبار قاعدة الجمع والطرح للأرقام المعنوية نجد ما يلي:
العدد18.743 وبغض النظر عن عدد الأرقام المعنوية فيه إلا أنه يحتوي بعد الفاصلة العشرية على ثلاثة أرقام معنوية.
بينما العدد 2.00 وبغض النظر عن عدد الأرقام المعنوية فيه فإنه يحتوي بعد الفاصلة العشرية على رقمين معنويين.
فالناتج بالآلة الحاسبة 20.743 يحتوي على ثلاثة أرقام معنوية بعد الفاصلة العشرية ولكننا نكتفي فقط برقمين معنويين بعد الفاصلة العشرية ويصبح بذلك الجواب المعقول والمقبول هو:
20.74 cm
Example:
34 cm +58.3 cm = 92 cm
17.9 cm – 2.467 cm = 15.4  cm 
15.78 – 11.7 =  4.1


قاعدة الضرب و القسمة
عـدد الأرقـام المعنـوية في حاصـل الضـرب وخـارج القسمـة يجب أن يسـاوي عـدد الأرقام المعنوية لأقل قيمة في الأعـداد المضـروبة أو المقسـومة
أي لن تكون عدد الأرقام المعنوية في الناتج أكثر من عددها في الأعداد الداخلة في الضرب أو القسمة.


في عملية الضرب التالية
352 m x 1.6 m 
[bookmark: _GoBack]يكون الناتج باستخدام الآلة الحاسبة هو 563.2
ولكن باعتبار قاعدة الضرب والقسمة نجد ما يلي:
العدد 352 يحتوي على ثلاثة أرقام معنوية
بينما العدد 1.6يحتوي على رقمين معنويين
بغض النظر عن الفاصلة العشرية فإنها لا تهمنا في الضرب والقسمة لتحديد الأرقام المعنوية في الناتج.
ولذلك لن يكون الناتج محتويا على عدد من الأرقام المعنوية أكثر من عدد الأرقام المعنوية للأعداد الداخلة في عملية الضرب
أي سيكون الناتج به رقمين معنويين فقط
560 m
2412 m x 327 m =
يكون الناتج بالآلة الحاسبة 788724
ولكن وفق قاعدة الضرب والقسمة للأرقام المعنوية يكون الناتج المقبول 789000 2

24.0 m / 3.0 m =
يكون الناتج بالآلة الحاسبة 8
ولكن وفق قاعدة الضرب والقسمة للأرقام المعنوية يكون الناتج المقبول 8.0
63254 m / 778 m =
يكون الناتج بالآلة الحاسبة 81.3033419
ولكن وفق قاعدة الضرب والقسمة للأرقام المعنوية يكون الناتج المقبول 81.3 
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electron configuration
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[image: ]المجموعة1 1A :يكون نهاية التوزيع nS1 






المجموعة 2 2A: يكون نهاية التوزيع nS2 
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[image: ]المجموعة 3 3A: يكون نهاية التوزيع nS2 nP1 






المجموعة 4 4A: يكون نهاية التوزيع nS2 nP2 
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المجموعة 5 5A: يكون نهاية التوزيع nS2 nP2 
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التوزيع الالكتروني اذا كان العنصر يحمل شحنة
المجموعة 1 تفقد الكترون واحد وتحمل شحنة + 1
المجموعة 2 تفقد الكترونين وتحمل شحنة +2
المجموعة 3 تفقد 3الكترونات وتحمل الشحنة +3
المجموعة 4 قد تفقد او تكتسب +- 4
المجموعة 5 تكسب 3 الكترونات وتحمل شحنة -3
المجموعة 6 تكسب 2 الكترونات وتحمل شحنة -2
المجموعة 7 تكسب 1 الكترونات وتحمل شحنة -1
المجموعة 8 هي الغازات النبيلة لا تفقد ولا تكتسب
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1- What is the electron configuration for the most stable ion of the element ? 
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التوزيع الالكتروني باستخدام الغازات النبيلة :
Write the electron configuration for the element, using the appropriate noble-gas  inner core for abbreviation.? 
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الجدول الدوري
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                A.Cs                                               B.Rb                                C.K                               D. Na
                A.pb                                               B.Ti                                C.Po                               D. Rn













Atomic Mass
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What is the mass in grams of N, if the particles is 3.0 x 1022 ? ……
n = N /NA
n= 3.0x1022/ 6.02x1023= 0.049 mol
n= wt/M wt                         wt=n X  M wt = 0.049 mol X 14.007=0.686 g
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The empirical formula of NH, its molecular weight is 120. What is the molecular formula?	 
[image: ]
= 120 / 15      = 9                  N8H8                                                14+1=15 =     NH     الوزن الجزيئي للـ 
The empirical formula  FH, its molecular weight is 60 What is the molecular formula ?
[image: ]
= 60 / 19.99      = 3                  F3H3                              18.99+1.007=19.99 =  FH     الوزن الجزيئي للـ 
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How many protons and electrons are in 78S 2
e
34 protons, 36 (34 + 2) electrons 34




image6.png
How many protons and electrons are in
13 protons, 10 (13 — 3) electrons
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ELECTRON CONFIGURATIONS - THE GROUND STATE
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26Fe 1522522p®3523p4523d°®  [Ar] 4s23d°®
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TABLE 2.4 Common Cations

Charge _ Formula __ Name Formula Name
= H Hydrogen ion NH ‘Ammonium ion
L Lithium ion cu Copper() or cuprous ion
Na* Sodium on
K Potassium ion
s Cesiumion.
Ag Silver ion
2 Mg Magaesium ion ot Cobalt or cobaltous ion
ca* Calcium ion cutt Copper(l) or cupricion
s Strontium ion Fett Tron(I) o ferrous ion
Bt Bacium ion Mot Manganese(1}) o manganous ion
za* Zincion Hg Mercury()or mercurous ion
i Cadmim ion g Mercury(I) o mercuic on.
N NickelD o nickelous ion
P Lead(t) or plumbous on.
st Tt orstannous ion
3 AP Aluminum ion o Chromitum(I) or chromicion

Iron(l or ferric ion
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Charge Name Formula Name

- Hydside ion CHO; Acetateion
Fluoride ion clo,” Chloratefon
Chloride ion cio,” Pecchlorate ion
Bromide ion No; Nitsate ion
odide ion MaO;” Permanganate ion
Cyanide ion
Hydsoxide ion
Onideion Carbonate on
Peroxide fon Cheomate ion
Sulfide ion Dichromate ion
Sulate ion
N- Nitrdefon Phosphate ion
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Name the following binary compounds, which contain two nonmetals

b.NO ¢ NOp
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RECITRED) Prefices Used to
Idicate Numbers in Chemical
Names

Prefix Number Indicated

dic
.
tetra-
penta-
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octa-
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‘The name of BF, is boron trifluoride.
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The name for NO is nitrogen monoxide.
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The name for N,O; is dinitrogen pentoxide.
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HI hydrogen iodide

NF; nitrogen trifluoride
Br,0, Dibromine heptoxide
SO, sulfur dioxide

N,Cl, dinitrogen tetrachloride
NO, nitrogen dioxide

N,0 dinitrogen monoxide

1ICl, Todine trifchloride
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‘What is the molar mass of the following
compound ?

NH; , CH;COOH , Na,SO, C¢H,,05
NH, = (1x14)+(3x1) = 17 g/mol

C,H,0, = (2x12)+(4x1) }+(2x16) = 60 g/mol
Na,S0,= (2x23)+(1x32) }+(4x16) = 142 g/mol

CH 04 = (6%12)+(12x1) )+(6x16) = 180 g/mol
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EXAMPLE 3.5
* Calculate the molecular masses ( in amu) of the following compounds ?
« Sulfur dioxide SO, = 32.07+2 (16) = 64.07 amu

« Caffeine CgH,, N,O,
=8(12.01)+ 10 (1.008) + 4(14.01)+ 2(16) = 194.20amu
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Practice exercise3.5

Calculate the molecular masses of methanol?
* methanol CH,0
=1(12.01)+ 4 (1.008) + 1(16) = 32.4 amu
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| N atoms (or molecules)
n=—=—————/—9———-"—=mol

N, " atoms (or molecules)/ mol
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EXAMPLE 3.2

How many moles of He atoms are in 6.46 g of He ?

6.46g

n(He) =
M ) 003g/mol

=1.61mol
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How many grams of Zn are in 0.356 mole of Zn?
n(Zn) = i:> m =nM
M

m =0.356 mol x65.39 g/mol =23.3¢g
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Example 3.6

* Methane is the principle component of
natural gas . How many CH, are in 6.07 g of
CH,?

m 6.06
n(He)=-"L = g —0.378mol
M 16.04g/mol
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How many S atoms are in 16.3 g of S?

n(s)="to 1038 Sogmol
M 32.07 g/mol
N
"(S)ZN_43N:’7XNA |

=0.508 mol x6.022x10% atoms/mol
=3.06x10% atoms
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Example 3.8

Calculate the percent composition
by mass of H, P, and O in H,PO,
acid ?

Molar mass of H,PO,
=3(1.008)+ 1 (30.97) +4(16)

ot - (1.008) =97.99 amu
= - x100% = 3.0864%
97.99
(30.97)
%P = ———— x100%=31.61 %
97.99
(16)

%0= —u0n_ x100% =65.31%
97.99

PRACTIES EXERICISE 3.8

+ Calculate the percent composition
by mass of H, P, and O in H,SO,
acid ?

+  Molar mass of H,SO
- =2(L.99Rksd (32.7) +416)

%H = ~ x100% 52
05, X100%52.026%u
(32.07)
%S = —— x100% =32.486 %
98.72
(16)
%0= x 100% = 64.83%
98.72
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Percent Composition and Empirical Formulas

Q: Determine the empirical formula of @ compound that has the following
percent composition by mass: K 24.75, Mn 34.77, O 40.51 percent.

K Mn o
% —>100g 24759 34779 2051g
n=m/M 24.75/39.10 | 34.77/5494 | 4051/16.00
=0.633mol | =0.6329mol | = 2.532mol
~ on smallest no. of mole | 0.633/0.632 | 0.6329/0.632 | 2.532/0.632
=1 =1 =4
The empirical formula is K, Mn, o,
KMnO,
-

Jall gl
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Example 3.9 p90:

Ascorbic acid composed of 40.92% C, 4.58% H, and 54.50%
O by mass. Determine its empirical formula.

c H o
% —100g 40.929 4.58g 54509
n=m/M 40.92/12.01 | 4.58/1.008 | 54.50/16.00
=3407mol | =454mol | =3.406 mol
~ on smallest no. of | 3.407/3.406 | 0.4.54/3.406 | 3.406/3.406
mole =1 =133 =1
Convert into integer x 3 399=4 3
3
The empirical formula [} H, o,
= C4H,0,

N\

Jall clgha

Dl 355,850 palillas e dpmtas 1
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Determination of the Molecular Formula from the
Percent Composition by Mass

Example 3.11 p93:
A sample compound contains 1.52g of N and 3.47g of

O. The molar mass of this compound is between 929
. Determine the molecular formula.

Solution: Present Composition
by Mass
Lo, =192 6108 molof N
14.01 \]/
R -
ny, = =0.217molof O Empirical Formula
16.00

L =

3.-Thus the empirical formula’is: NO,
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M,,; empirical formula

molecular formula=
M,




image1.png
ol g dygmall a3 U3

Ao st ¥ o3y Ul r gl 2B s 1) 5 (e gl pn W31 30 (

Ly oB)f 2 dall 5 B o 1
613 (igan o5y 3) 123456 (uzas 530 6)
gt a8yl s o) Cd By s e I 2N 2
5004 (ipas o3 4) 602 (ugan 15y 3) 6000000000000002 (550 o3, 16)
g o) s Y 3 s Lo, s (Al el S 335 i ygine o3 s el 301 5 5 1 i) 3
5.640 (isne By 120000,  (igaspBy) 6) 120000 (Jigud) B ciloin i Spmy Bl 3 Y], Dpnn 161 2)
ugnn gyl a5 Y A 8 o3 ol s o5 A1 oY 4
0.000456 (Lss 13)3)  0.052 (igas 16 2)  0.0000000000000000000000000052 (seas 2351 2)




image2.png
Sl B 5 el 15 (2

- B3gmgall pByY1 o B3 51 g A el B3 oo Jof (iladl) gaomol) Aol B3 355 Y 01 ooms

gy al) Ao g 2B o S 1D s ) By gmal) DI B, ) ALOU as aB)Y1 e 5 2l g B3 5 Al
Aol das dxlg 03y) 1101 g Aol s dppall SUBN o 31308 0 52 B3 BY1 301 111 6.26  7.939 LBM1: Jis
7.939+6.26+11.1=25.299 32 ) s SN Aol 16,31 0ds g

253 oS oy das 05503 LI s o Sl B0 s O o (111 ) Aol oy 5oty il 4 83 o3, 804 5

Jill bl 5 oyl 1018 (2

e oBy) 514y 1 (391 3 835msall gsmall a3 346 ga (S5l O oomy Sl @3N 3 055 0 my 1 Buginall 5581 3
Cupoa By 3) 27.2 s Gigaad) s8I o s Pl dl) 301 1.846 27.2 15.63 L5,Y1 Jus
(27.2x15.63) / 1.846 =230.3011918 52 i) i I Aobolly p5,31 0 Bl 5 ) s

230, B0 o Bl e 058 ugael) 4B 3 ek Jlgdl il 0553 (27.2) 52 Bygne kel B o ol (31 05




image3.png
A magnesium ion, ;,Mg?, has

A 12 protons and 13 electrons.
B. 24 protons and 26 electrons.
P 12 protons and 10 electrons.
D, 24 protons and 22 electrons.
E: 12 protons and 14 electrons.

A sulfide ion, 1,5%" , has:

16 protons and 16 electrons
32 protons and 16 electrons
16 protons and 14 electrons
16 protons and 18 electrons
32 protons and 18 electrons

moow>
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cation — ion with a positive charge
If a neutral atom loses one or more electrons
it becomes a cation.

11 protons 11 protons
11 electrons 10 electrons

anion — ion with a negative charge
If a neutral atom gains one or more electrons

it becomes an anion.
17 protons
17 electrons

17 protons
18 electrons





